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bundeskanzleramt.gv.at 

Karl Nehammer 

Bundeskanzler 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2022-0.639.944  

Wien, am 7. November 2022 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Krisper, Kolleginnen und Kollegen haben am 7. Sep-

tember 2022 unter der Nr. 12117/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Folgeanfrage ‚Inwiefern erfüllt der Staat seiner Verpflichtungen gegenüber Flüchtlingen 

aus der Ukraine?‘“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 9: 

1. Welche konkreten Funktionen erfüllen die vier Mitarbeiter_innen der Stabstelle Uk-

raine-Flüchtlingskoordination jeweils? 

2. Da der Stabstelle Ukraine-Flüchtlingskoordination keine gesondert festgelegten bud-

getären Mittel zur Verfügung stehen: Mit welchen Mitteln erfüllt die Stabstelle ihre 

Aufgaben dann? 

3. Gibt es andere Mittel, auf die sie zurückgreifen kann? 

a. Wenn ja, welche? 

4. Verfügt die Stabstelle Ukraine-Flüchtlingskoordination zur Erfüllung ihrer Aufgaben 

über ausreichend Ressourcen? 
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5. Wird überprüft, ob die Stabstelle Ukraine-Flüchtlingskoordination zur Erfüllung ihrer 

Aufgaben über ausreichend Ressourcen verfügt? 

a. Wenn ja, in welchen Zeitabständen, von wem und mit welchem Ergebnis? 

b. Wenn nein, warum nicht? 

6. Gab bzw. gibt es Gespräche über die Ressourcen der Stabstelle Ukraine-Flüchtlings-

koordination? 

a. Wenn ja, mit wem und mit welchem Inhalt? 

b. Wenn ja, ersuchte die Stabstelle Ukraine-Flüchtlingskoordination je um zusätzli-

che Ressourcen? 

7. An welche Regierungsmitglieder erstattete bzw. erstattet die Stabstelle Ukraine-

Flüchtlingskoordination in welcher Form Bericht? 

a. Was sind dabei die konkreten Inhalte? 

b. In welchen zeitlichen Abständen findet die Berichterstattung statt? 

8. Wurden bzw. wird der Stand der Ressourcen der Stabstelle Ukraine-Flüchtlingskoor-

dination in der Berichterstattung an Regierungsmitglieder thematisiert? 

a. Wenn ja, wann und mit welchem Inhalt? 

b. Wenn ja, mit welchen Reaktionen von welchen Regierungsmitgliedern jeweils? 

9. Die Anfragebeantwortung 10805/AB verwies auf eine "vorausschauende Planung" 

zur Schaffung von genügenden Kapazitäten zur Aufnahme, Unterbringung und Ver-

sorgung der Schutzsuchenden aus der Ukraine. Was beinhaltet diese Planung? 

a. Welche Vorkehrungen wurden von der Stabsstelle Ukraine-Flüchtlingskoordina-

tion wann getroffen, um gegenwärtig und künftig genügend Kapazitäten zur Auf-

nahme, Unterbringung und Versorgung der Schutzsuchenden aus der Ukraine si-

cherzustellen? 

Die Stabstelle Ukraine-Flüchtlingskoordination wurde mit 1. Oktober 2022 im Bundeskanz-

leramt aufgelöst und im Bundesministerium für Inneres neu eingerichtet. Daher darf ich auf 

die Beantwortung dieser Anfrage durch den Bundesminister für Inneres verweisen. 

 

 

Karl Nehammer
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